

Zasedání projednalo patnáct bodů

Jednání zastupitelů trvalo necelé dvě hodiny, schválili všechny body.

■ Antonín Zvěřina

Zasedání zastupitelstva města Žďár nad Sázavou, v pořadí jednadvacáté, se konalo ve čtvrtek 6. února od 16 hodin tradičně ve velké zasedací místnosti městského úřadu a trvalo necelé dvě hodiny. Na jednání se dostavilo 23 zastupitelů, tudíž bylo usnášeníschopné.

Omluvila se Romana Bělohávková a pozdější příchod avizovali Vladimír Novotný a Jaromír Brychta. Z ředitelů příspěvkových organizací se omluvili Dominika Paulová, Martina Sedláková a Miroslav Kadlec, pozdější příchod nahlásili Jan Ptáček, nový ředitel Střediska volného času, a Bohumila Počtová.

Zastupitelé nejprve schválili patnáct bodů jednání. Prvním bodem bylo Vyhodnocení programu Obnova kulturních památek a obnova architektonicky cenných staveb. Vysvětlila jej Zuzana Vostrejšová z odboru stavebního a územního plánování.

„Předložený materiál řeší vyhodnocení dotačního programu. Dotaci pro čtyři subjekty schválila rada města. Zastupitelstvo má za úkol projednat žádost Římskokatolické farnosti Žďár nad Sázavou II. na obnovu okenních a dveřních výplní ambitů poutního kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře. Dotace činí půl milionu korun,“ vysvětlila.

Podklady stejné

Jan Mokříš se pozastavil nad tím, že se jedná o poměrně velkou částku, a podklady se mu zdály být nedostačné. Vostrejšová odpověděla, že podklady jsou stejné jako v minulých letech, omluvila se, že z pracovních důvodů podrobnější materiál nestihla zpracovat.

Vyzvala Mokříše, pokud chce vidět fotografie, jsou k dispozici. Mrkos požádal, aby příště fotografie byly součástí předloženého materiálu. Pro návrh se vyslovili všichni přítomní zastupitelé.

Bod číslo dvě se týkal předložení podnětu k prošetření sporu Havlíkem Janem mezi městem a zastupitelem Janem Havlíkem škodní komisí. Mrkos vzal na sebe, aby zastupitelé jej pověřili prošetřením celé věci. Havlík se ohradil, že něco takového může učinit rada města. Po změně usnesení bod zastupitelé schválili.

Jednání pokračovalo bodem tři souhlasem, který obsahoval nákup bytů s plánovanou podporou IROP. Ten okomentoval vedoucí odboru Jan Prokop.

„Měli jsme za úkol zeptat se některých majitelů bytů, zda je neodprodat městu. Na základě seznamu jsme s kolegy z odboru připravili návrh na odkup čtyř bytů. Jeden majitel z návrhu odstoupil, zbyly tedy tři byty. Rádi bychom se seznamem, který obsahuje 19 bytů, pracovali i v budoucnu a odkup dalších předložili na dalších jednáních,“ naznačil Prokop.

Starosta Mrkos upozornil, že cena



ZASTUPITELÉ také diskutovali o pohřbívání na hřbitově v Jamské ulici.

Foto: Antonín Zvěřina

musí vždy korespondovat se znaleckým posudkem. Proto se další body jednání dotknou pouze dvou bytů. Nákup podpořil Havlík, který ocenil cenu bytu a přijatelné nájemné pro obyvatele. Bod zastupitelé odhlasovali.

Bod číslo čtyři se dotkl schválení založení a členství ve spolku IT Neškola zaměřeného na inovativní vzdělávání v oblasti IT ve spolupráci s Krajem Vysočina a Vysokou školou polytechnickou Jihlava. Tomáš Pleva poukázal, že spolek bude vzdělávat podle zájmu jednotlivých firem.

Podobné principy fungují v zahraničí i v tuzemsku. Prostory nabídně město a později do tří let po úpravě zázemí dojde k přesunu na Střední průmyslovou školu. Kraj vnímá, že město hodlá průmysl dlouhodobě rozvíjet. Pleva zdůraznil, že členství se nedotkne rozpočtu města.

Přínos pro město

Město bude mít ve spolku zástupce. Josef Klement uvedl, že něco takového není radno odkládat, a proto vítá urychlené zřízení školení, které bude přínosem pro město. Radek Zlesák potvrdil, že provozní prostory upraví kraj svými náklady ve výši zhruba milion korun.

Bod pět se týkal směny pozemků mezi městem a soukromou společností za účelem realizace příjezdové komunikace k pozemkům v lokalitě Průmyslová zóna Jihlavská. Zastupitelé bod schválili.

Body šest a osm spolu souvisely, zastupitelé kladně rozhodovali o nabytí nemovitosti za účelem rozšíření bytového fondu města z vlastnictví fyzických osob. Na nákup listopadové zastupitelstvo odsouhlasilo 30 milionů korun. Dotace z Integrovaného regionálního operačního programu pokrývá 70 procent nákladů. Město vlastní necelých 500 bytů v takzvaných svobodárnách a v Domech s pečovatelskou službou.

Obdrželo 19 nabídek. První byt v ulici Kopečná odkoupí za čtyři miliony korun a jedná se o byt

3 + kk, jenž má 70 metrů čtverečních. U druhého bytu v ulici Nádražní 2 + 1 a o rozloze 56 metrů čtverečních částka zní 2,8 milionů korun. Oba byty má město ihned k dispozici, tak tomu bude i v budoucnu. Byty poslouží lidem v bytové nouzi.

U bodu sedm požadoval majitel cenu 3,5 milionu korun, ale znalecký posudek ho ohodnotil na 2,8 milionu korun. Zastupitelé proto odkup neodsouhlasili. Na tiskové konferenci žďárský starosta připomněl, že město připravuje výstavbu dvou bytových domů.

Bod číslo devět se týkal dodatku číslo jedna ke kupní smlouvě na soubor staveb Zahradka Vysočina. Ty město odkoupilo již dříve a nacházely se na pozemku města. Změna se týkala pouze čísel parcel a nikdo z přítomných zastupitelů s tím neměl problém.

Smlouva o vypořádání závazků, tak se jmenoval bod deset, který se týkal smluv uzavřených dříve za účelem prodeje pozemků a nemovitostí. Bod byl schválen.

Od smlouvy odstoupil

Dohoda o ukončení platnosti a účinnosti smlouvy na odkup soukromým majitelem, tak se nazýval bod jedenáct. Soukromá osoba navrhla smlouvu na odkup ukončit kvůli rodinným problémům. Město hodlá nemovitost opět k prodeji nabídnout. Bod se setkal s podporou.

V bodě dvanáct se jednalo o návrh prodloužení čerpání příspěvku. Příspěvkové organizace Sociální služby města nevyčerpal celý provozní příspěvek zřizovatele na rok 2024. Bylo to z toho důvodu, že odvody od zdravotních pojišťoven byly vyšší, než předpokládaly. Návrh umožnil dočerpat příspěvek v roce 2025 a následně o stejnou částku snížit provozní příspěvek města na rok 2025, tedy zhruba o milion korun. Zastupitelé neměli námítky.

Rozpočtové opatření v bodě třináct navyšuje výdaje o 128 milionů korun. Jde o převod nevyčerpaných

peněz z roku 2024 na akce, které se v předchozím roce neuskutečnily, a město je provede v roce letošním. Finanční výbor jednomyslně doporučil rozpočtové opatření schválit, což se následně stalo.

Předposlední bod zněl Udělení ocenění města Žďár nad Sázavou a představil ho Petr Sedlák. Připomněl, že 20. ledna zasedal výbor, který se touto záležitostí zabývá. Doplnil, že v letošním roce byl podán pouze jeden návrh, udělení ceny Evě Haňkové, rozené Neugebauerové, za šíření dobrého jména města Žďár nad Sázavou. Výbor se jednomyslně usnesl toto ocenění udělit.

Děvčátka ze známky

Eva Haňková Neugebauerová je většině obyvatel Žďár nad Sázavou známá jako děvčátka ze známky. V roce 1928, kdy jí byly tři roky, ji na žďárském náměstí vzal do náručí prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Tehdy vznikla fotografie, podle které grafik a rytec Bohumil Heinz upravil podklad pro poštovní známku z roku 1938 s Masarykem s jeho citátem: Měj úctu k duši dítěte.

Paní Haňková s manželem v roce 1950 emigrovali do Německa a odtud o rok později do USA. Neztrácela zájem o svou rodnou zemi, jezdila na debaty do české školy Tomáše Garrigua Masaryka v Chicagu.

Na návštěvu do České republiky zavítala několikrát po roce 1989. S manželem inženýrem Ladislavem Haňkou se podílela na založení Nadace Evy Haňkové v roce 2000, z jejichž prostředků je každoročně vypláceno studentské stipendium nejlepšímu studentovi žďárského Gymnázia.

Tato škola zároveň uděluje cenu Nadace Evy Haňkové, rozené Neugebauerové, stříbrný americký půldolar s portrétem J. F. Kennedyho z daru pana Haňky s pamětním listem. Mrkos následně ocenil práci výboru. Předkladatel Pavel Sedlák doplnil, že Eva Haňková se narodila 20. května 1925, za necelého čtvrt roku oslaví sté narozeniny. Zastupitelé jednomyslně návrh podpořili.

Na tiskové konferenci zaznělo, že udělení se uskuteční v červnu při příležitosti Dnů Žďáru. Místostarosta Hedvičák netajil, že se o tom ještě bude jednat vzhledem k tomu, že oceněná se v květnu dožije sta let.

Posledním, patnáctým bodem jednání zastupitelstva, se stal bod Různé. Starosta Martin Mrkos v úvodu přítomné pozval na další jednání zastupitelstva, které se uskuteční 20. března v 16 hodin. Následně se diskutující dotkli pohřbívání na městském pohřebišti v Jamské ulici.

„Provedla se tam mikrodrenáž, která měla vést pod hroby a zajistit odvodnění, ale jílovitá vrstva, která je v místě, vodu k drenáži nepropustí,“ poukázal mimo jiné Zdeněk Navrátil.

Jaroslav Hedvičák naznačil, že v místě se uskutečňuje hydrologický průzkum, a podle něj až potom to bude téma na diskuzi. Po bodu Různé starosta Martin Mrkos jednání ukončil.